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Яочтову опиату авсжацо а гоаи гуртом.

Ч. 17. (145) Неділя, дня 23 . квітня 1922. (Ціна 1. прим. 2 5  мп.) Рік IV.

Ціна примірника
25м. Чвертьрічна 
'передплата разом 
“з оплатою почт, 
в краю ЗОа м; за 
границею разом 
з оплатою почт. 
SOO марок, поо
диноке число 8 0  м 
■В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре
дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. По
береже ч. 1.

& ЗІ----- .----------
Оголошення:

70 м, за один пе- 
тітовпя рядок 

або його місце.— 
Дрібні оголошен
ня по !5м зід сло
ва.— Некрольоґи 
і матрим. оголо

шення по ЗО ж. 
від слова. 

Оголош: більшим 
друком платиться

%
подвійно.

Г о п о д і в к а .
Дванайцять студентів університету, Українців, 

які більше ніж пів року сидять в тюрмі при вул. 
Баторого у Львові розпочали дня 12. квітня ц. р. 
голодівку. їх обжаловують о співучасть в чині 
Степзна Федака, котрий дня 25. вересня 1921 р. 
віддав три револьверові стріли до авта, в якому 
находився Йосиф Пілсудскі, начальник польської 
держави і львівський воєвода Ґрабовскі. Голо
дівку розпочали на знак протесту проти прово
ліканий слідства і домагаються або акту обжало
вания та розправи в маю ц. р., або випущення 
на волкГ. Розпочали голодівку отсі студенти : Мих. 
Матчак, Василь Кучабський, Остап Кобєрський, 
Дмитро Паліїв, Богдан Гнатевич, Евген Зи'бпіке- 
вич, Яремійчук, Білецький. Тофан, Штик, Голубо
вич і Горобійовський.

Від виконання замаху минає саме семий мі
сяць. Каденція за каденцією минає, а обжаловані 
не можуть дочекатися акту обжалования. В остан- 
них днях принесла польська преса вістку, що спра
ва Федака і співобжалованих знову має відволік- 
тйсь на кілька місяців, В суботу дня 15 с. м. до
несли часописи, що, всі інші політичні вязні, які 
находяться в вище згаданій тюрмі розпочали голо
дівку і ставляютьдомагання, щоби відповідні власти 
сповнили домагання обжалованих. Між ними є 
Українці, Поляки і Жйди. Доносять також, що трех 
з голодуючих починав вже горячкувати.

Коли зважиться, що тюремні мури не 
причиняються до успокоения нервів, що кождий 
місяць вязниці підриває здоровлє, фізичні і моральні 
сили вязня, коли зважиться дальше й те, що по
літичний вязень серед сучасних умовин не має 
надії на скоре полагодженнє його справи — тоді 
зрозуміємо цей останній акт розпуки, яким являєть
ся голодівка.

Сумно і дуже боляче. У всім світі радіють 
лю^е — це-ж свято Воскресения, а там в тюрмі...

Немає слів....

ваша преса а суспільність.
В сучаснім громадянськім життю культурних 

народів преса є так важним чинником, що без 
неї нація не вважається культурною нацією. З  одно
го боку преса є вікном, через яке дане громадян
ство приглядається світовим подіям, з другого 
боку є вона виразником поглядів суспільносте 
і свідчить про єї культурність. В виробленім су
спільстві преса стає другим орґаном мови; в ба
гатьох випадках вона, а не дипльомати рішає 
про відносини одної держави до другої, — одного 
народу до другого. Повага преси росте, коли вона 
має за собою збільшений круг ділання, коли має 
більше читачів. Зі зростом числа читачів, росте 
вплив громадянства на часопис і часопису на гро
мадянство. Богато читачів висловлюється що до 
порушених в пресі питань, а думка більшости 
є для редактора міродатною. В дальших наслідках 
цього явища виказується, що думки, висловлені 
в часописах, в думками суспільносте, або єї ві- 
дломів. На заході з голосів преси можна відразу 
вгадати, чи який-небуть закон, або політична лінія 
прийметься в суспільстві, або й ні. Кожда кляса 
суспільства має там свій партійний чи класовий 
орїан, висловлює в ньому свій погляд, заповідав 
боротьбу, або заявляв свою рівнодушність до 
даного питання.

Коли пресу вважається другого мовоюЧгароду, 
то в тім значінню наш український народ є дуже 
маломовний. Коли в інших народів преса в зерка

лом, в якому вони можуть наглядно побачити свій 
образ, то в кас це зеркало так мале, що в ньому 
ледви, чи вміститься образ нашого народу.

Ціла наша преса, яка тепер у нас появляється, 
розходиться в так малій кількосте, що стидно 
про це й згадувати. Правда, в великій мірі шко
дить поширенню нашого друкованого слова наше 
теперішнє політичне положение, часте недоручу- 
ваннє укр. часописів адресатам, велика кількість 
білих місць, що підлягли цензурі і тд. — але все 
те не Еиаравдує ще нашого громадянства. Не ви
правдує його теж і погляд великої частини, що 
наша преса подає за мало вісток, та що з.неї не 
можна нічого довідатися. Хочби це твердження 
подекуди й мало слушність за собою, то з другої 
сторони наша суспільність мусить зрозуміти це, що 
при такій розпродажі та попертю своєї преси, вона 
не в силі є оплатите окремихкоресподентів, тощо.

Наша суспільність видає щомісячно, при ду
же лагіднім обчисленню 3 міліони марок на чужу 
пресу. Колиб ті гроші пішли на свої часописи, 
то вони моглиб богато в дечім помогти, щоби 
дістати вістки з першої руки, не кажучи вже 
про матеріяльне забезпеченнє співробітникіз, які 
чейже не птиці небесні і з тої причини ке можуть 
есіх сил посвятити часописові, а мусять шукати 
іце бічних занять, щоби сяк-так вижити!

Є багато наших сіл, де не приходить ні оден 
наш часопис.- А коли хтЗйеоуть свїдомійшйй пе
редплачує собі його, тоді переходить одно число 
з рук до рук, а до - властителя дістається 
в такім виді, ц-с більше на ньому омасти з чужих 
пальців, як друй/. Таких випадків є більше і на 
це наші читачі жаліються. На це остається тільки 
одна рада. Хай що 5 або 10 хат зложиться на 
оден часопис. І не соромно тоді буде крадьком 
читати не-свій часопис, повеселішає в селі та ке 
буде мороки з безплатними „читачами*. Перед
плачувати оден український часопис є теж одним 
з громадянських обовязків свідомої одиниці:

Богато наших людей перестає передплачувати 
часопис, коли такий часопис передплачує читальня, 
або касинове товариство. Коли так поступить 
кождий, тоді наша суспільність опиниться в'такому 
положенню, що не матиме ні одного українського 
часопису, бо ні оден з них не зможе утриматися. 
Читальня, касинове товариство і тд. повинні да
вати свойому членови змогу прочитати такі часо
писи, яких вФн не є в силі запренумерувати, а які 
хоче перечитати. Таке товариство може передпла
чувати і чужу пресу, на те тільки, щоби кождий 
член, який цікавиться чужим табором, не потре
бував спомагати його преси своєю кервавицею, 
А то буває в нас так, що „наш чоловік" свій 
часопис прочитає в свойому товаристві „шоб 
люде не казали", а нишком піде в місто і купить 
чужу ґазету. З  тої причини чужі видавництва по
являються в стотисячнім накладі, а в нас говориться, 
як про щось небувале, коли тижневик друкуєтьтя 
в 10000 примірників а книжка розійшлась в 5 ро
ках 8.3000 примірників. Тому ще не давно дивувались 
західні народи, коли дізнавались, що таки в Европ?» 
а не в полудневій Африці живуть Українці. Бо на за
ході звикли дізнаватися про світові події з світової 
преси, а в нас тої преси не було і дальше не бу
де, коли громадянство цього не зрозуміє,«цо треба 
свій часопис передплачувати, а не мордувати 
своїх ближніх нещасним „що чувати нового", та 
що треба і свою книжку купити.

А вже й не треба на цьому місця про це 
згадувати, що сьогодня в кождій свідомій сім! по
винен находитися повний річник одного часопису, 
хочби з тої причини, щоби кождого часу можна 
цідшукати, коли, де і що сталося.

Від непамятних часів наша преса має двох 
ворогів. Оден, що про його тут і не годиться 
згадувати, а другий це наша публика, що зачиту
ється в чужих і нашому народови ворожих ча
сописах, а в наших тільки прихапцем...

Народне, фізичне вихованнє.
На останнім засіданню Виділу Тов. „Бурси 

св. Миколая" в Перемишлі рішено завести в обох 
інтернатах Гімнастичні вправи получені з прогуль- 
ками та іншими спортовими розривками під про
водом фахового учителя 3. Губарова.

Вітаючи сей факт яко крок наперед в роз
витку національно-фізичного виховання, хочу звер
нути сими кількома стрічками увагу широких кру
гів громадянства та передусім педагогів на пре
велику важність цього питання, на яке у нас те
пер по причині багатьох інших, пекучих, національ
них справ мало, або зовсім не звертається нале- 
житої уваги. Не улягає одначе сумнівовії, що в бо
ротьбі за розвиток та істнування нашої нації му
симо і фізичного виховання нашого народу ужити 
яко середника. За найважніщі причини упадку на
шої справи я уважаю головні дві, — під які всякі 
інші дадуться підсумувати; а саме низшість куль
тури, проявлена в малім степени національного 
освідомлення і то ке тільки у селянства, але ще 
в більшій мірі може у інтелігенції, в якої, природ
на річ брак національного освідомлення про
являвся іншою формою, як браком почуття відві- 
чальности, карносте, тощо. Друга причина, це недо
стача "лицарського духа; якИГи може дйги уміле» 
проваджене фізичне вихованнє. Гарні початки 
у виді „Січей", „Соколів" перед війною на жаль 
тепер завмерли. Впливають на це в великій мірі 
і політичні обставини. Але найвищий час звернути 
на цю справу пильну увагу. Розроблення програми 
народнього виховання булоби першим завданнєм 
майбутньої „Культурної Ради" про котру в пере- 
миськім громадянстві балакається. Розуміється, 
що колиб ми мали власну державність, переведен
ню програми народньо-фізичного виховання ніщо 
не стоялоби на перешкоді. Нині мусимо числитись 
з непривітними обставинами, які не одно наше 
слушне змагання спинюють, або і врешті зводять 
на ніщо.

Два питання вимагають тут відповіди: 1) ко
нечність такого національно-фізичного виховання; 
2) способи і форми переведення в діло. Мотиво- 
ваннє конечносте майже зайве, але думаю, не за
шкодить. Які сумні наслідки лишила війна в на
роднім здоровлю, це кождому певно відомо. По- 
лишаючи вже на боці страти молодих, сильних 
мущин, що лягли на полі слави, нужда воєнна по
жерла сотки тисячів людей, ріжного віку і пола 
в наслідок недостаточного відживлюванняся, а в слід 
за цим внаслідок: туберкульозі!, тифу і прочих епі
демічних недуг. Якеж видасть покоління решта, що 
остала в живих? Якщо вийдемо з цеї точки, що 
народня сила і народне здоровлє мусять бути на
зад відбудувані при помочі всіх середників, що 
стоять нам в цих часах до диспозиції, то органі
зація установи народньої, яка займиласьби введен
ням в життя цього проекту національного фізич
ного виховання є конечною. В обсяг цього про
екту входилиби: Гімнастика шведська, легка адле-

Суд Окружний в Перемишлі, як трибунал для спі 
пресових орік після §§ 489 і 493 п. к. 1) що зміст ар 
кулу уміщеного в ч. 14 виходячого в Перемишли пер 
дичного часопису „Український Голос" з дня 2. цьвії 
1922. під написом „Східна Галичина" в уступі відслів: 
бачимо" до кінця містять знамена злочину; 2) що кон 
ската цього числа часопису „Український Голос" в опр 
дана. 3) що розповсюднюванне згаданого артикулу є 
боронене. В наслідок цего заборонене є дальше роз 
всюднюванне а забраний наклад має бути знищений.

Заразом поручається Редакції часопису „Україн 
кий Голос , по мисли § 20 устави пресової, щоби зм 
cero оречення на першій стороні найблизшого чи 
свого часописуїбез поводів умістила.

II. Натомість відмавляєся внескові! Прокуратурі 
видане рішеня, що також дальший уступ цего самі 
числа чзсописьма під написом „Вольшевики" від cj 
„бо польскі Газети до кіньця містить знамена прові 
з § 302. зак. к., ораз що конфісковано, також цего уст; 
е усправедливена і що розповсьоднюваие цего е зборонг

Суд окружний в Перемишлі, Відділ VI. 
дня 5. цвітня 1922. (Підпис нечиткнй,}
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ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ?
К о н ф е р е н ц ія  в Генуї розпочалась і вже 

першого дня зарисувались противенства між дер
жавами. З  одної сторони стоїть Англія з Італією 
а до них схиляється Німеччина і Росія з другої Фран
ція з Польщею і малою антантою та балтійськими 
державами. Безперечно перша Група держав силь
ніша, а їх становище зміцняє ще й Америка, яка 
вправді не бере участи в конференції, але її по
літика нахилюється до розважної політики Англії. 
На першім засіданню говорили представники ве
ликих держав, між ними Льойд Джордж і росій
ський делегат Чічерін. Льойд Джордж в своїй 
промові зазначив, що до нині нема миру в Европі, 
а тільки мара миру. А без миру не може бути 
гаразду. Щоби був мир, треба, щоб не було ні 
побідників, ні побіджених. Всі народи мусять по
дати собі руки до згоди і шанувати міжнародні 
зобовязання навіть тоді, колиб правительство, яке 
взяло на себе якесь зобовязанє, не було при кер
мі. Чічерін порушив справу розброення. Мабуть 
зробив це тільки для агітації, бо звісно, що пано- 
ванне большевнків опирається тільки на військовій 
силі. Сама згадка про роброєння так поділала на 
французького делегата Барту, як червона хустка 
на індика. Він скочив, якби його колька вколола 
і заявив, що Франція не може допустити навіть 
до розмови про розброення. Здавалось, що ось- 
ось може прийти до розбиття конференції, колиб 
Льойд Джордж не забрав голосу. Він, як старий 
вуйко, жартом усяоко'ів закукурічених. А що Льойд 
Джордж мудрий політик, то й його промова була 
така, як то кажуть „на двоє баба ворожила". Він 
сказав, що перед розброеннєм треба мира і над 
ним треба тепер радити. Про розброєнне буде 
<це час говорити, коли вже щось путнього поста
новиться в справі ладу і згоди в Европі. Тоді 
приступить до конференції і Америка. І можна буде 
разом з нею говорити про розброєнне. — Про
мова Льойда Джорджа дуже подобалась, а коли 
Чічерін і Барту хотіли ще промовляти, провідник 
■конференції не уділив їм голосу. Особливо, коли 
не уділив голосу Французови, в салі настало ве
лике задоволеннє. Це свідчить, що Европі надоїла 
політика Франції, яка бажає панувати над народами 
при помочі меча і вогня. І взагалі доносять з Генуї, 
що там Французи не стрічають прихнльности; їх 
всі уважають за противників мира. За те Льойда 
Джорджа вітають всі як спасителя Европи.

В Ір л я н д ії наступив розлом. А саме часть 
Ірляндців не хоче приняти до відома тої угоди, 
яку недавно більшість Ірляндців заключила з Анг
лією. На основі цієї угоди Ірляндія в самостійною 
республикою в федерації з Англією. Але б. прези-

до Риму. Гаразд! Але хібаж це вистарчать ? Рим 
далеко, а „приятелі" на карку. Хібаж цею доро
гою не може справа затягнутися і нанести йам 
великої шкоди? Мусимв-ж числитися з трома твер
дими оріхами:

1. Рим ніколи не дивився добрим оком на 
жонатий клир, бо той привілей є клином в його 
світогляді і виломом у дісципліні і там не бракне 
хіба ніколи пралатів, що їх серце по.стороні ніве-
ляційної політики. - . ,

2. Целібат нашого клира був і буде все мрі
єю наших історичних противників, які до нині 
мають рішаючий вплив на добір наших ерархів 
і добирають їх, очевидно не для нас, а для себе.

3. Безженний клир волять мати всі владики 
земської кулі, бо він, відірваний від світа є слі
пим оруддям у їх руках. І як хто тішить нас, що 
то запоряд тільки тимчасовий, вказаний потребою 
хвилі тс це ніщо інше, тільки пісня: „Ти думаєш 
дурню, що я тебе люблю, а я тебе тільки словами
.слублю ^^ тих трудНОщів акції Тов. св.ап.Павла, 
хоч і як гарної, буде замало. Тут треба ще даль
ших заходів усего клира, а першою інстанцією, 
якої і Преосв. Григорію не ялося поминати, є для 
нас Митрополит. Навіть у виді „згідної постанови 
всіх Ординаріятів з 1920 р.“ туди нам звернутися 
з ноотестом і надією на успокоения в трівозі.

З другої сторони назрівають і інші справи. 
Поіишає дещо до бажання теперішнє образования 
та виховання богословів, стукає до дверей питання 
бпгослужень на народній мові, ще не без наслідків 
піАеценціяція середнашого народу і др. Тому думаю, 
імперативом всего галицького клира є: На нап- 
Ллнзчих весняних деканальних зоорах списати 
пгтлч прошения ДО Впреосв. Митрополичого Орди- 
наоіяту з протестом і домаганням:
Наг * 1  2 3 * * * *і ' внск£затнся явно в справі безйенстза і тим,
евентуально, успокоїтп клир, . . .евентуа 'катн ь найблизшім часі провінціяльнпи 
, uunn ’пе клир авторитативнв занявби становище 
так супроти целібат^, як такой в інших а пеку-
ЧПХ и К аХкан. права провінц. синод скликає Ми- 
тпополит і такий синод, слідом вимогів трид. Со
бору, позинен відбуватися що три^окш

дент де Валера домагається повної незалежности, 
а за ним стоїть поважна часть Ірландців. Ці нев- 
доволені потворили революційні відділи військові, 
які боряться з військом, та тепер вже не з ан
глійським, як перед угодою, а таки з ірляндським. 
Ці революціонери нападають на банки, на склепи, 
на залізничі потяги і- тд. Словом — братовбійча 
війна. І це грозить великою небезпекою для Ір
ландії, бо ірляндц; були колись сильні тільки 
єдністю і згодою, яка панувала між ними і допо
могла їм осягнути самостійність.

Н ім ц і мабуть добровільно не віддадуть Гор. 
Шлеску Польщі. Прийде там до боротьби. На це 
вказують таємні склади оружа і муніції, яке Німці 
приготовили на всякий випадок. Французьке вій
сько, яке тепер береже ладу на Гор. Шлеську 
нишпорить за тими складами, а помагають йому 
в тому ділі Поляки. Оноді донесено французькій 
команді, що недалеко Ґлівіц під каплицею є укритий 
склад амуніції. Команда негайно вислала компанію 
війська, щоб той склад відкрити. І дійсно військо 
відкрило, але собі на погубу. Бо коли вояки отво
рили двері від льоху під каплицею, наступив вибух, 
від якого впало трупом 23 вояків, а 10 впало 
тяжко ранених. Видко, що Німці рахувалися з тим, 
що склад буде відкритий, і тому при помочи 
окремого приряду, приготовили вибух муніції, 
аби дати зненавидженим Французам научку... —

Слідство, хто цю пастку на Французів при
ладив, не принесло нічого путнього.

В Б у д а п е ш т і поліція шукає за тими 
злочинцями, шо підложили пекельну машину на 
бенкеті демократичної партії. (Як відомо, від ви
буху цеї машини згинуло богато людей). Однак 
поліційне слідство до тепер безуспішне. Тому 
оден лікар постановив при помочі гіпнози відкри
ти злочинців. Він приспав одного чоловіка, а цей 
в сні сказав, що злочинці називаються Іван і Франц, 
що вони прийшли до дому о 11 год в ночи і не 
хотіли заплатити сторожеви за те, шо отворив 
їм браму. Поліція шукає тепер за тим Іваном 
і Францом. Але чи найде їх ?

Л и т о в ц і не відповідають тепер на письма 
польського уряду. Причина цего в тім, що Польща 
переводить злуку Виленщини з Польщею. Проти 
цієї злуки протестують Литовці і Білорусини і їх 
уряди виедали до англійського уряду ноту, в якій 
виказують, що Польща не має ніякого права до 
Виленщини. Крім того Литовці порушать справу 
Бильна на конференції в Генуї.

в с я ч и Н я.
На <«*опд „Учітеся" Гром. Буців з кол. 1000; кол. 

в Дидьовій 200; Спілкова Торговля, Перемишль на Бо- 
лоню, 500 і на <*>онд Івана Ф р а н ка  500; На о хо р о 
ну могил: з кол. в Дидьовій 1С0; На р еп а тр іан т ів :  
Мих. Остраш, Трушевичі 1С00; Пралківці через о. Дацька 
700; На лоя. вязиів: з. кол. в Волосткові 300; Д ля  
свящ ен, вд ів  і си р іт: о. Василь Дуда, Лецівка 500; 
Прокіп Обшаиськпй, Гута стара 500; о. Заяць їв. Тули- 
голови 1000; на «*ім. в Л у ц і о. В. Дуда, Лецівка 500.

Н О В І  К Н И Ж К И .  '
Світло, ч. 1—3. 1922 р. Місячник присвяче

ний справам національного й суспільного вихо
вання. Львів.

Учительське Слово, ч. 2-3-4. 1922 р. Орган 
Тва Взаїмна Поміч укр. нар. учительства. Ціна 
150 м. Львів.

Русалка. Кн. І. Літературний альманах. Львів- 
Київ. 1022.

Нова Україна. Безпартійний двохтижневик.
ч. 1. Прага. 30 Березня 1 9 2 Т __  __

Прибувших з Америки, посідаючих „American" 
Citizenshib", або „Canadian Citizenshib", проситься 
подати свої адреси під: Володимир Юркввський 
Адміністр, „Громадського Вістника" Львів. (2-2)

Селянська механічна
т к а л ь н я

„ П О Л О Т Н О ”
спілка з обмеженою порукою

у Львові,
в у л .  З і м о р с в и ч а  

ч .  2 0 .

„ У к р а їн с ь к а  В и д а в н и ч а  С п іл к а 11 у Львові
відновлює видання журналу

„Л ітератур  н о-Н аукови й  В Ізтяик“
Виходитиме від І. мая 1922. раз в місяць в обємі 6 ар
кушів великої вісімки. Начальний редактор: Др. Дмитро 
Донцов. — Одвічальний редактор: Володимир Гнатюк. Ціна 
одної книжки Мп. 600'— з порученою почт, перес. Мп. 
630'— Передплата до кінця вересня 1922. Мп. 3 000., до 
кінця 1922. р. Мп. 4800. Письмо і гроші слати на адресу: 
В ол о д и м и р  Г н а тю к, Львів, Чарнецького 24. — В Чехо- 
словаччині одна книжка Кч. 13. — Замовляти на адресу: 
Василь Паліїв, Ужгород, Верчені 24. — В Австрії 1.200 К. 
Замовляти на адресу: Семен Лісовець, Відень. — В Н і- 
меччині 60 нім. мао. —_______________________ (279)

XII. Звичайні Загальні Збори 
М іщ а н с ь к о г о  р е м іс н и ч о -п р о м и с л о 

в о го  С о ю за  К р е д и т о в о го  
стоварнш ення зареєстр о ван ого  з обм еж еною  
порукою  у Львові відбудуться в неділю, дня 14. м ая  
1922. о год. 12-тій в полуднє в власнім льокалю при ул. 
Руській ч. 3/1. з слідуючим порядком нарад: 1) Відчитан- 
нє протоколу з поперед. 3. Зборів; 2) Адміністраційний 
і рахунковий звіт Дирекції і білянс за р. 1921; 3) Звіт Ре
візійної Комісії Ради з внеском на затвердженнє білян- 
су і уділенне абсолюторії Надзірній Раді 1 Дирекції То
вариства; 4) Розділ чистого зиску; 5) Вибір 3 членів Над
вірної Ради і 2-ох заступників; б) Внески і запити. Зам- 
киенне рахункове і білянс за р. 1921. виложені в канце
лярії Товариства для перегляду членів що дня в годи
нах урядових від 9—1, Львів, дня 1. квітня 1922. Микола 
Заячківеькин, предс. Ради Мпх.Галібей, секретар. 261—2—3

П о т П І б н І  8  тиа,чькі робітними до ручних варста- 
д ТІ-В (бажано не жонатих). Ласкаві зголо-
шення слатп на адресу: П ерш а м ехан ічн а  ткальня  
„ВОЛОКНО“  кооператива з обм. порукою в Гребеннім  

_____почта Селиска к. Рави Рускої. 286-1-2

Н е т р е б а  їх а т и  д о  Л ь в о в а  на закупна 
Оборотною почтою висилаємо ПАСІЧНІ ПРИЛАДИ: 
ситце Мкп. 600 і 800; підкурач з мішком 2000; лапка на 
матку 100; клітка на матку 125; вигнений ніж до плястрів 
1050; спеціяльної конструкції сикавка  до роїв (струя 
несе на 10 м.) Мкп. 2400; Поступовий пасічник розумів, 
яку величезну користь приносить уживання штучної ш ь  
щннн. Продаємо за готівку штучну вощину бажаного 
розміру — за чистість воску Гарантуємо, приймаємо віск 
до перерібки. ц„ о  К  П Н Ш  і С и а

торг. прои. Спілка з обм. пор. Львів вуя. Оссолінських 15. 
Враз із замовленями просимо висилати завдаток. (280)

Т о » , и р е д . „ Н а р о д н и й  Д ім “  в Добромйлї
має на продаж будівляну площу з красним огородом. 
Близша відомість в Дирекції „Н а р о д н о го  Д ом у" 1—2

У  К Г П я Г н Р П К  кавалер, літ 29, зі своєю реальністю і 
п р а і п с ц с ,  маленькою фабрикою, о ж е н и ть ся  

з дівчиною або молодою вдовою, з дуже чесною особою 
і з чесного дому, котра розумілабся на сільському госпо
дарстві. Придане в готівці або.реальности пожадане. З го-
лошення: Адм. „Укр. Голосу" — „Д л я  п ідприєм ця*'.

/ І  Я-w •ТА ...... ~ л и п и  О П И В -
Д і І П ї І а  би провадити хор, потрібно негай- 
» " но. Плата після умови, Зголошеннг
слати До: Церковний Комітет, Східниця, Дрогобич
В аіС И Я Ь  Д у б ін н ю  (Фещук) сан Насті був в 1919 і 
таборі полонених в Перемишлі вул. 3. мая; х т о  знаєд< 
він живе зводить донести до Парох. Уряду, С апо гів  
п. Кривче н/Дн. 2—;

М Л И Н  н°р °ткий малий х о ч е м о  зараззало
і і і / і г і і ї  жити } ШуКаємо спільників.--------------
(284-1-3) нУ 5 У  Си Л ь в ів , вул. Оссолінських ч. 6

Н а с і н н я  ярин, пашних бураків, трав і черво- 
ної конюшини поручав І. Б О Р И С ,  Перемиш ль. 5—6

А д в о к а т  
Д р .  С Т Е Ф А Н  

А Н ТО Н ЕВИ Ч
аеде канцелярію 

— в Д о б р о м и л  і. —

Др. Івгнна Фільц-
Вітошинсьна
ординує в недугах внутрі- 

шних і діючих. аул. ІЇЗиио» 
пая 6. бічна Чарнецького.
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тика, всякого рода спорти, організація Гімнастич
них товариств, пласти, туристика, там де є < ріки 
спорт веслярський та наука пливання, врешті рит
мічні танці та Гімнастика ритмічна.

Це систематичне відновлення народу повинно 
розтягатися на всі степені віку. Тут належить 
втягнути і наше жіноцтво, яке крім кількох годин 
Гімнастики в школі, поза цим ніяких спортів не 
управляє. Через Гімнастичні вправи і спорти на
лежить тіло молодої жінки сталити яко переду
мову виховання здорового покоління. Тут отвира- 
ється широке поле для наших рухливих органі
зацій жіночих, агітацією в напрямі заводження 
вправ Гімнастичних і спортів в хаті, в школі і тд., 
агітацією жінок проти алькоголю і тютюну, раз то
му, що вона для здоровля шкідливі, а друге тому, 
що це добровільна „даніна" на річ доброзичливих 
сусідів. Фізичне виховання сталить не тільки тіло 
і робить його відпорним проти недуг, але рівно
часно в великій мірі вироблює гарт духа, який є 
нам так потрібний; робить одиницю самостійною, 
енергійною, учить карности і організації.

Передусім у молодіжи вправи Гімнастичні 
і спорти впливають корисно, відтягаючи її від 
всілякого рода морально і фізично шкідливих 
розривок.

Друге питання, себто способи і форми пере
ведення в життя, — тут не місце обговорювати. 
Я хочу лиш звернути увагу суспільности цими 
стрічками на цю важну справу нашого народнього 
добра і будуччини.

Др. Стєфпн Дмохоесьиий.

Східна Галичина.
На конференції в Генуї будуть обговорені 

також справи східної Европи, бо Англія прийшла 
до переконання, що Европа доти не може відбу
дуватись, доки не проясниться у східній Европі, 
т. є. в Росії. Та заки держави приступлять до 
розвязки трудного російського питання, му
сять вирішити долю тих земель, які межу
ють зі заходом і Росією. До тих саме країв 
належить, і Сх, Галичина і про неї муситься 
говорити на конференції в Генуї. Ще й інші при
чини промовляють за тим, що конференція в Генуї 
мусить занятися вирішеннем справи Сх. Галичини. 
А саме європейські держави до нині не вислови
лись в справі кордонів між польськими а україн
ськими землями. Вправді Польща заключила з боль
шевиками мир в Ризі, на підставі якого витичила 
собі східні границі, але цей мир не є признаний 
західними державами. Отже коли конференція 
в Генуї бажає трівалого мира на сході Европи, 
мусить загоїти сх.-галицьку рану, яка ропиться 
від 3 літ. Знає про це і Польща і тому польський 
міністр Скірмунт, перед виїздом до Генуї, поїхав

до Парижа і Льондону, благати тамошні уряди 
о визнаннє східних границь Польщі. Яку відповідь 
дістав Скірмунт від Франції, це виразно видко 
з дописи в „Газеті Варш." Поанкаре заявив, що 
перед визнаннєм східних границь Польщі мусить 
бути полагоджена справа Бильна і Сх. Галичини. 
А на те Скірмунт заявив, що для Галичини гото
вить Польща окремий статут „в рамах польської 
держави". Що Франція хоче йти Польщі на руку, 
про те ніхто не сумнівається, і вона то бажає, 
щоб і вовк був ситий і коза ціла т. є., щоб Сх. 
Галичина лишилась як автономний край в межах 
Польщі.

Яку відповідь дістав Скірмунт з Льондоні, 
цего ніхто не знає. Лише з деяких признак можна 
догадуватись, що була вона виминаюча т. є. 
„ні се, ні те". Досить того, що англійський міністр 
Керзон не приняв польського міністра і велів 
заявити йому, що він „по причині недиспозиції" 
не приймає. Льойд Джордж вправді говорив з Скір- 
мунтом, але його відповідь на просьбу Скірмунта 
була загадкова. Він сказав, що розуміє польське 
бажаннє, щоб усунути дотеперішну неясність 
в справі східних границь Польщі. Тай справді, 
хто не розуміє польського бажання! Всі прецінь 
знають і розуміють, що Польща хоче бути вели
кою державою коштом східних „кресів". Отже 
ця відповідь Англії є доказом, що вона своє думає...

Як відомо, Польща в Спа підписала рукою 
міністра Ґрабського договір, яким зрікається 
Бильна і Сх. Галичини. Поляки кажуть, що тепер 
не обовязує їх цей договір, бо міністр, що під
писав цей договір, вже пішов в дубину. Так ду
мають Поляки. Але мабуть іншої думки є Англія, 
про що свідчать отсі слова Льойда Джорджа при 
отвиранню ґенуенської конференції. Він сказав. 
„Край, який взяв на себе зобовязання супроти 
другого краю, не може скинутисяз тих зобовязань 
навіть тоді, колиб він змінив свій уряд . Хто зна, 
чи ті слова не відносились до Польщі...

Та якби воно й не було, ми віримо кріпко, 
що справа Сх. Галичини мусить виринути на ге- 
нуенських нарадах, хочби для сальвовання поваги 
Союзу Народів, який в вересні 1921 видав своє 
рішенню к справі Сх. Галичини.

Чують це і Пол'якйі Як доносить польська 
рептилька в укр. мові „Рідний Край", у Варшаві 
нараджуються тепер політики, що зробити зі 
справою Федака і товаришів. „Рідний Край за 
польськими Газетами пише, що деякі польські по
літики і Русини домагаються, щоб процес Федака 
зовсім не відбувся та щоб обжалованих помилувано.

Може бути, що польські політики в часі Генуен- 
ської конференції не бажають мати процесу, але 
Русини бажають, щоб цей процес таки відбувся, 
щоби світ докладно довідався про події у Сх. 
Галичині.

Огонь, як злодій приходить ненадійно, тому 
поки еще час обезпечайте своє майно в Т о *  
в а р и с т в і в з . о б е зп е ч е н ь  „ Д н іс т е р 44 
у  Л ь в о в і, вул . Р у с ь к а  ч. 2 0 . oss-i-o
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П о т о ч и с к а  иов. Г ор о  д ен н а  це одно з тих сіл, 

в якому бракує тієї сили, яка потрібна є всюди, де ли
шень хочеться піднести місцевість з наслідків воєнного 
лихоліття і зробити з неї свідому національних обовяз- 
ків громаду. Поточиска сплять і немає їх кому збудити. 
Властиво є кому, та оден дивиться на'другого. Читальні 
зовсім немає. Перед війною почали будувати, а тепер сті
ни замісць, щоб розростатися, меншають, бо добрі сусіди 
підбирають каміння і підмуровують свої мури від обійстя. 
В селі піятика а прнмір дає громадський Уряд. Про такі 
справи як Читальня він не дбає, бо з цього немає 
для него інтересу. Якби в читальні роздавали цукор, 
нафту, сіль, то булоб щось друге. Хвалить собі нашого 
війта Староство і називає його: „бардзо пожондки вуйт." 
В селі давано богато вистав як: „Он не ходи Грицю", 
„Наталка Полтавка", „Перехитрили", „Назар Стодоля", 
„За сиротою Бог з калитою" і т. д. Можнаб подумати, 
що все було гарно, коли так багато вистав відограно. 
А це тільки мала жмінка людей працювала серед незви
чайних трудів а загал, крім шкільної дітвори та кількох 
свідомих господарів не то, що не помагай, але робив па
кости. Підчас представлення кидали каміннями до дверей, 
вигукували та стукали як дикуни. 1 так на сором грома
ді, все розбилось, а молодіж пішла за прикладом стар
ших на манівці та розпивається на добре. Коли так даль
ше піде, то інші села показуватимуть на громадян з По- 
точиск пальцями та питатимуть їх: „чи вже відсиділи своє 
в криміналі?" Бо, коли тепер говорять про дуби з ліса, 
то опісля будуть говорити про кожду курку. Час отями
тися громаді, бо хто лихом засіває, сам лихо збирає.

Рудми. З осінної збірки мин. року розділив Комі
тет опіки над жертвами війни в Рудках 900 кґ. між най- 
біднійших інвалідів та поміж вдови і воєнні сироти в пові
ті, 150 кґ. вислав на Сир. Захист в Перемишлі, де помі
стив 2 бездомні сироти, 100 кґ призначив на Дім інвал дів 
у Львові, а 600 кґ. на Рідну Ш колу в Комарні на річ нзй- 
біднійшої молодіжи. Крім того розділено около 20.000 
мп. готівкою. Тепер магазин пустий, а зголошення о по
міч прибувають. Комітет отримав дозвіл на весняну збір
ку через місяць квітень б. р. і просить отсим Впр. о. па- 
рохів, учительство і свідомих селян: зорганізуйте весня
ну збірку в натурі і грошах і враз з потрібним виказом 
(на жаданнє Староства) присилайте ласкаво до „Нар. До
му" в Рудках — яко дар серця для тих, що жертву кро
ви за Вітчину принесли. Ком. о. н. ж. в.

Целібат.
(Докінчение).

З дописі Др. І. Л. довідуємося, що всі владики 
ще в 1920. р. порішили висвячувати тільки без- 
женних і за цю щирість ми йому вдячні, бо вона 
виявляв, як велика є небезпека. Він потішав нас, 
що ця постанова вчинена тільки на тепер, що це 
не е дефінітивне впровадженнє безженства, а на
віть намагається оправдати станіславівського вла
дику і каже, що з переводження постанови з 1920 р. 
не можна робити владиці жадного закиду — хіба 
той оден, що розтягнув її відразу на всі роки. 
Дрібничка! Та хайже хто скаже: Що діяти тепер 
пожененим богословам ? 1 хто відповість перед
Богом, колиб ті молоді люде стратили рівновагу 
і ступили фалшивим кроком?

Та Др. І. Л., видко, знає, що голословних 
тверджень, а навіть поклику на свідоцтво малих 
школярів по селах (так якби ми не знали, чому 
на селі так тяжко йде навчаннє релігії в школі, та 
як навчають целебен) ще за мало. Отже витягає 
св. Письмо і каже, що безженство виходить з ли
сту ап. Павла до Коринтіян, та що св. Павло „по
зволив з конечности поставляти в священики та
кож Жонатих" — той св. Павло, котрий в Ефезі 
поставив жонатого Тимотея еписк»пом. 1 тут ви
чуняється правдивий жаль. Бо, правда, ніщо так 
легко не дає нагинатися на всі боки, як дві най
кращі річи: релігія і патріотизм. Але ж віра буде 
вічною потребою серця й ума, етики і науки! 1 чи 
можна-ж підходити до неї без пошани? Чи можна 
вичитувати в св. Письмі те, чого там немає? Де 
там е хочби одно слово про дозвіл ? В листі до 
Кар. гл. 7. ст. 8. каже лиш апостол: „Я говорю 
нежонатим і вдовицям-„Добре їм, коли позі стануть, 
як і я". А в гл. 7. ст. 25. каже: „А про діви не 
маю приказу від Господа, а даю раду". Тай як 
моглоб бути . інакше, коли-ж сам Христос ска
зав: „Могій вмістити, да вмістить*1. Чи не міг-же 
Христос покликати на апостолів самих безженних? 
Правда, в гл. 7. ст. 33. св. Павло каже: „Хто без 
жінки, журиться про те, що Господнє, а хто оже
нений, журиться про те, що світове, як приподо- 
батися жінці, і є поділений". Але то каже тільки 
на потвердження стійности своєї ради. Каже, що

в подружу вже тяЖче віддатися Богу цілим сер
цем. Тяжче, але не неможливо. І до цього місця 
екзегет каже прегарно: „Кбппеп aberdas die Е, е- 
leute nlcht? Wer wollte es wagen...? Es sei ferne.. 
(F. Ks. Mosse, t. VIII. ст. 150).

1 дармо'Др. І. Л. намагається поперти свою 
думку синодами, бо всі синоди говорять голосно, 
що в перших віках не було ніякого безженства, 
а проте релігійне житте стояло незвичайно високо 
і видало великих мужів. Св. Атаназіи є прецінь 
від 328. р. єпископом в Александрії. Св. 1 ригоріи 
з Назіянзу від 380 -390 р. патріярхом в Царгоро- 
ді. Св. Золотоустий від 398—407 також патріярхом 
в Царгороді. А жаден з них не вводить безженства. 
Не дивота: Св. ап. Петро був 26 літ першим вла
дикою Риму і нема, жадної підстави припускати, 
щоб зі своєю женою розвівся, або повдовів. Прав
доподібно жив у подружу аж до смерти. Бо скоро 
подружа освятив Ісус Христос, то яким світом во
но може противитися чистоті, яка належиться все 
повторяючійся руками Христового священика 
Безкровній Жертві ? .

і неправдою є, щоб в церкві йшло від целі
бату до женитьби. Противно: все йшло тут від 
звичаю до закона, від автономії до централізму, 
від патріархальних відносин до нинішного цілко
витого монархізму. Так було з вибором не тільки 
єпископів, а й самого папи. З  початку вибирали 
папу клир, шляхта і римський нзрод; від X. віку 
мала необмежений вплив на вибір тіапи римська 
шляхта; аж в 1059 р. папа Миколаи II. признав 
це право виключно кардиналам. — Так було з са
мою назвою „папа". Зразу папою називався коме
дий єпископ; аж від XI. в. стала ця назва приві
леєм єпископа Риму. — Так було зі спором то 
тихшим, то голоснійшим — поміж синодами а па
пою за першенство, поки догмат про неошибоч- 
ність папи не поставив панів необмеженими па
нами. — Так було і з женитьбою клиру. Безжен
ства стали домагатися папи доперва від JV. стол.

Др. 1. Л. запевняє, що папа Григорій \  II. за
вів целібат не тому, щоб з клиру сотворити полі
тичну армію, а в ціли обнови моральних відносин 
в церкві. Добре. Честь йому! Та ліпше говорім 
ми таки о тім що Григорій VII. зробив, ніж, що 
думав. Отже в 1074 р. завів безженство не ли
шень завдяки своїй визначній Індівідуальносги, але 
ще більше тому, що від 1054 р. Схід той впер

тий противник целібату — був вже в схизмі і не 
вязав Римови рук. 1 заки прийшла моральна об
нова, то ще скорше прийшла політична сила. А тої 
сили тому великому папі було треба. Біографи 
кажуть, що Григорій VII. був уже за двох попе- 
редних папів, за Александра II. і Миколая II., отже 
від 1058 р. душею усіх запорядів і стремів до без- 
услівного винесення духовної власти понад світську, 
а навіть до заведення всесвітної папської держави 
яка за папи Інокентія III. (1198—1216) доходила 
майже до здійснення. Очевидно, до такої великої 
думки сліпий послух безженного клира дуже надо- 
бився. Але по всі часи підносилися проти цього 
іга протести (в останніх часах між чеським кли
ром) і коштували западню церкву величезних втрат. 
Що безженство таки устоялося, то знову не лиш 
завдяки своїй внутрішній силі, своїй високій ідеї, 
але й завдяки внішній помочи. Не забуваймо, що 
в 1215 р. заводиться інквізиція, яка серед ріжних 
переходів устоялася в Італії аж до 1859. р.; 
а в 1879. р. появляється догмат про неомильність 
папи, через який власть папи дійшла до величез
ного під’єму. Правда, інквізиція була заведена про
ти єретиків. Але посередно й целібатови дала по
міч. І хто бачив, приміром, у Венеції в палаті до
жів той отвір в мурі, куди всувалися анонімні 
листики і кинув оком на „Zeufzerbrticke", мусів 
зрозуміти неодно незрозуміле. Впрочім деякий від
гомін інквізиції вичуваеся ще й нині в привілею 
владиків, що приходить під назвою „conscientia 
informata" і може также зробити своє...

Оце кілька дат до історії безженства. Годі 
заперечити, що безженство є великою силою цер
ковної управи. Але чи мусить бути й силою на
роду ? Народу, що не має впливу на добір єписко
пів; народу поневоленого, позбавленого горішних 
кругів, матеріяльних дібр, традиції, а навіть іме- 
ни?... Куди нас винесуть життєві хвилі в будуч- 
чині — хтож то може знати? А нині треба собі 
сказати: Туча йде!

І хоч, здається, майбутність України тільки 
в злуці з Римом, то таки інші дороги судилися 
нашій життєвій мандрівці і іншими засобами до
ходити нам до мети ніж ті, що їх намічує від де
якого часу преосвящений Григорій.

На Загальних зборах Тов. св. ап. Павла клир 
однодушно заявився проти примусу безженства 
і ухвалив звернутися з відповідним представлением
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До А м е р и к и
й К а н а д и
найскорші й найбільші кораблі на світіЛІНІЯ КУ НАР Д'  ( С О Т І Й К О  L I J 1 E )
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Продає кораблеві карти ко оригінальних цінах. Інформації уділиються скоро і даром. Уважайте на число 37. 
вул. Сикетуеька.
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.ЗЕМ ЛЯО д н н о и е  У к р а їн с ь к е
парцеляційне товариство „

. у ЛЬ В О В І, Р и и о к  ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булює зараз купців за властителів куплених ними 
ґрунтів. Має урядове уповажненне до парцеляції. 
Приймає гроші на вкладки щаднвчі. — Дає інфор

мації в справах парцеляціяних.
^ ❖ z z z z z z z ± z z ż z z z z z z z z : ^ < 8 >

С в ій  д о  с в о г о !
П е р ш а  м е х а н і ч н а т к а л ь к н

кооператива з обм. порукою
9,D U J lU lt f lU  в Г р е б е н н ім  к. Рави Руської

Тернопіль ш Ц  Тернопіль
вул. Коперника 17. А  Вгаюй Si w  вул. Коперкина І7

П о с т ій н е , п р ав и л ь н е  п о л у ч е н и е  з А м е р и к о ю ,
до північної Америки і полудневої (Бразилії

і Аргентини).
----------------------- ------  Найблищі кораблі відходять: ------------------------------

До Нового Йорку: | До Бразилії 1 Аргентини:
Ф  парохід „А ргентина*1 . іо  червня парохід: „Sofia“ . 7 КБІТНЯ

поспіш. парохід P pesidente  W ilson 17 червня! „ „C o lu m b ia *  . 5 мая
и  липня Ц іна з Тернополя до Бразилії і Аргентини
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(q\ приймає прядиво, всякого рода, сирівці та че
сане і даішане конопля, льняні і конопляні 
вичіски в заміну за полотна ріжного рода.цайїи, 
хустки, пішки, насипи, і т.̂  п. або за готівку, 
платячи найвищу ціну. Приймає готову пряжу 
до виробу. Продає ручні варстати ткацькі і 
прилади до них. На складі великий вибір вся

кого рода краму.
— П ід д е р ж у й те  одиноку укр а їн сь ку  і перш у — 

к о о п е р а т и в н у  т к а л ь н ю !  
В ступ ай те  в члени! Уд іл  тільки  2 0 0 0  Ній. 287-1-2

УКРАЇНСЬКА ЩАДЙИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ,
ВУЛ. НОСТЮ Ш КА Ч. б.

Приймав і виплачує щадничі вкладки щоденно з винятком 
неділь і українських свят в урядових годинах і опроцен- 
товуе їх на 4“/,. (Вкладкові книжочки „Української Щад- 
ниці“ мають пупілярну обезпеку). — Уділює позички г і-

потечні, векслеві і на підклад цінних паперів.

У к р а ї н с ь к е  
В и д а в н и ц т в о  „ Д  ОБ Р А И Н И Ж  gC А и

Мп.— поручав такі новини: —
1) С. Калинець: Лєґенди з образками
2) —: Було, та мохом поросло — билиці й оповідання
3) Фільгелєнес: За вітчину — оповідання з образками
4) Карло Май: Сердешна мати— оповідання з мандрівки

по Азії, з образками . . . .1 6 0
5) —: Воскресения — оповід. з подорожі по Бразилії

40
100
130

і Андах з образками 
6) В. Лімниченко: 3 війни 1914—1920
7) —: Хуртовина 1921
8) Кокиський-Лисенко: Боже великий єдиний — народи.

120
80

120

гимн на міш. хог:ор
9) 3. Ляі'ерлєо^ Криниця Трьох Царів

10) А. Лотоцький: Вільгельм Тель — історичне опо
відання з образками

150
50

11) Другий Міх Сміху, '338 жартів
12) К. ~ ’ “  '  ’ ‘

130
120
160Поліщук: Скарби віків — українські легенди

та багато інших.
Багатий катальоґ видавництва одержить кождий, хто

пришле нам свою адресу і ЗО ?Лп. на почту.. 
Замовлення просимо слати на а д р есу : 106-1-х

В и д а в н и ц т в о  „ Д о б р а  К н и ж к а *  
------- Л ьвів , ул . С о д о в а  4 . — —

НОВІСТЬ! Ю. ОПІЛЬСЬКИЙ. НО ВІСТЬ!

С У Д О Е Р К "

дуже цікава і знаменита історична повість з ча
сів визвольних воєн великого князя Свнтригайла ,

99

(1430—1433.) Стор. 309, вел. 8°, гарний папір. 
Ціна 1000 мп.

Замовлення і письма слати на адресу:
Кость Єзерсьний, Львів, вул. Потоцьвого 

ч. 69, И. пов.
На порто долучити: при звичайних посилках 50 м. 
при пачках до 5 кґ. ваги 150 мп. Висипається тіль

ки за готівку. Книгарням відповідний опуст. 
І1 2 1 -3 -5

спеціялько вироЗйензї
За кожду косу даю гваранцію. 
Висилка урегульована як пе

ред війною, гуртом і подрібко. Коси надзвичайної добро
ти; жадна в світі фірма не дорівняє. Клепану, а невідпо
відну виміняю своїм коштом. Коси ка р п а тс ь к і до р іж - 
них трав, збіжа і псянок, хід незвичайно легкий, так що 
кождий по роботі іде веселий, як на весіля. Сотки подяк 

і признань з усіх сторін, куди вживані мої коси. 
Довжина кіс 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 цм.

Коси карпатські

Ціна за штуку 1550, 1600, 1650, 1700, 1750, 1800, 1850 мп- 
Рабат на 10—1 шт., на 20—3, на 50—8, на 100—20 

кіс дармо. Англійські бритви по 1000 Ми. Тузін лиш 8000 мк. 
-Кошта поношу лиш за готівку згори, задатки і цілу иа- 
лежитість слати переказом. Ціни пізнійше підуть значно
Ггору.Адрес фірми: Сте«»»ан Д о б у щ а к , Долина коло 
Стрия» Галичина, 229 3 -5

„ .  „ В е їке й е ге »
P re s id e n te  W ilson 5 серпня1 разом я візами транзитовими і утриманнєм при і 

порті 61 дол. ам ер . Візо аргентинське пла- І 
Ціна з Тернополя до Нового Норку ра-і Т!ІТЬ сам пасажер в конзуляті і коштує від 
зом з утриманнєм при порті 106 ам. дол.І кождого пашпорта З дол. ам.

Всіляких порад і вияснень що до еміграції уділяється радо
---- — відворотною почтою, або особисто в Тернополі------
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^ Ф Е Л Ч И Н С К Й Й

Т Е Р Н О П ІЛ Ь . 152-1-х

з н а й л у ч ш о го  м етал и » , з ч и с т и м  
д з в ін к и м  го л о с о м  т а  по  и а й т а н -  
ш їм  ц ін і, з  2 5 -л ітн о к»  Г а р а н т іє ю  

, м о ж н а  к у п и т и  аб о  за м о в и ти »
в  „ П е р ш і й .  У к р а ї н е ь к о ' - а м е р я к а я е ь ' *  ф

к і й  л і я р н і "  і складі церковних дзвонів

К . Ф в л ь ч и н ь в к о г о  в Тернополі
вул. Т а р н о в с ь к о г о  6 4 .

УВАГА: М оя «ьірма не мала ї ие м ає німо спільного з «ьірмою:
„Братя Фельчиньскі в Налуші.“
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Д ОКАНАДИ В 8 ДНЯХ :
н а ш и м и  п е р ш о р я д н и м и ,  п о е п і ш н и м и  

- к о р а б л я м и .
Продажа корабельних карт до Америки, Канади 
Куби, І Мексику. —  Інформації уділяє безплатно 

Голяндсько - Американська^Лінія
Д ь є і в ,  Г о р о д в ц ь к а  101. 1 69 -6 -6

Т  Ж а д а й т е И І  Ж а д а й т е Ш  |

І  Дріжджового Порошку і Ваніліового
!

« u n n 6 V  — ——-  з охоронною маркоюцукру „ВІТТЕВ«-А ,,LEW“
н е  д о з в а л я й т е ,  ш о б и  в п и х а л и  в а м  в  р у к и  ф а л ь -  

е и ф і к а т и ,  б о  п о н о в и т е  т и м  в п о в о б о м  ш к о д у  1

В сю ди до н а б у т т я ! 2 4 1 -3 -4

За оедакцію відвічае: Др. Володимир Загайкевич.
З друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі.


